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COMUNE DI JESI
Provincia di Ancona

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero:   89          Data:     28/09/2007

OGGETTO:  INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE ROSSETTI SIRO 
DEL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO DEMOCRATICO ''JESI E' JESI'' SUL COMPLETAMENTO 
DEI LAVORI DEL PARCO PUBBLICO DI VIA MONTESSORI (EX VIVAIO ROMAGNOLI)

Il  giorno  28 Settembre 2007,  alle ore  15:00,  nella Sala del Consiglio,  in Jesi, si  è riunito il  Consiglio Comunale, 
convocato nelle forme e nei termini di legge.

Eseguito l’appello nominale risultano presenti:
NOMINATIVO PRESENTE NOMINATIVO PRESENTE
AGNETTI SILVIO N MANNARINI GILBERTO N
ALBERICI ANTONINO S MARASCA MATTEO S
BELCECCHI FABIANO N MASSACCESI DANIELE S
BEZZECCHERI EMILIO S MELAPPIONI AUGUSTO N
BINCI ANDREA S MONTALI GIANNI MARIA N
BRECCIAROLI LUCA S NEGOZI LEONELLO S
BUCCI ACHILLE N PENNONI MARIA CELESTE S
CARDELLI RITA S POLITA MARCO N
CHERUBINI GUGLIELMO N ROSSETTI SIRO S
CINGOLANI PAOLO S SANTARELLI PIERLUIGI S
COLTORTI UGO N SANTINELLI CESARE S
D'ONOFRIO MARCO S SANTONI MARTA S
FANCELLO DANIELE S SARDELLA MARIO N
FRATESI CLAUDIO N TITTARELLI GIULIANO N
LILLINI ALFIO S ZAGAGLIA VINCENZO N
LOMBARDI NAZZARENO N

Presenti n. 17 Assenti n. 14

Sono inoltre presenti i seguenti assessori: TONELLI STEFANO, CONTI VALENTINA
Il consigliere straniero aggiunto KIBUUKA NANSUBUGA MOLLY risulta Presente S/N ( S)
Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa MANCINI LAURA.
Accertato che il numero dei presenti è legale per la validità della seduta, il PRESIDENTE. CINGOLANI PAOLO 
assume la presidenza.
Scrutatori:

Il Consiglio prende in esame l’oggetto sopraindicato.
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INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE ROSSETTI SIRO DEL 
GRUPPO  CONSILIARE  MOVIMENTO  DEMOCRATICO  JESI  È  JESI  SUL 
COMPLETAMENTO  DEI  LAVORI  DEL  PARCO  PUBBLICO  DI  VIA  MONTESSORI  (EX 
VIVAIO ROMAGNOLI)

Il sottoscritto Consigliere Comunale

o Richiamata  la  Deliberazione  del  Consiglio  della  II  Circoscrizione  Ovest  n.  20/II  del 
06.11.2003 con la quale si proponeva alla precedente Amministrazione il pieno recupero 
dell’area di proprietà dell’ex Vivaio Romagnoli in evidente stato di degrado;

o Atteso che le proposte pervenute dalla Circoscrizione sono state recepite dalla precedente 
Amministrazione  inserendo  in  prima  fase  l’intervento  nel  piano  triennale  delle  opere 
pubbliche  2003-2005  ed  in  quello  annuale  2003  per  un  importo  complessivo  di  € 
103.291,38;

o Preso atto che le complesse vicissitudini amministrative intercorse con la proprietà dell’area 
per  le  operazioni  di  esproprio  ha  ritardato  il  piano di  intervento  per  la  riqualificazione 
dell’area e solo recentemente ha consentito l’accesso sulla proprietà della ditta Romagnoli;

o Rilevato che  i lavori di intervento ad oggi sostenuti riguardano solo l’abbattimento della 
piantumazione  compromessa,  la  pulizia  del  parco  da  erbe  infestanti  e  la  parziale 
sistemazione del passo pedonale che collega i due tratti di via Montessori;

o Ritenuto  pertanto  necessario  procedere  con  sollecitudine  al  completamento  dei  lavori 
secondo il  progetto  redatto  da codesta  Amministrazione che prevede la  realizzazione  di 
camminamenti, arredi urbani e giochi per bambini per una funzionale fruibilità del parco da 
parte dei cittadini;

o Preso atto che è necessario ed urgente mettere in bilancio le somme residuali necessarie per 
il completamento del progetto in quanto la somma destinata inizialmente di € 103.291,38 si 
è rivelata non sufficiente per il completamento del progetto;

tutto ciò premesso

interpella il Sindaco e l’Assessore competente per conoscere i tempi e le modalità di intervento da 
parte dell’Amministrazione per il completamento dei lavori necessari per restituire ai cittadini un 
parco pubblico fruibile ed attrezzato.

In particolare si richiede:

1. di verificare la possibilità di completamento delle opere attraverso le economie di bilancio 
ovvero  inserire  nel  piano  annuale  opere  pubbliche  2008  le  somme  necessarie  per  il 
completamento  dei  lavori  previsti  dal  progetto  esecutivo  redatto  dagli  Uffici  Tecnici 
Comunali;

2. di  considerare  l’intervento  a  carattere  prioritario  affinché  le  opere  di  completamento 
possano essere realizzate almeno entro il primo trimestre del 2008.



Alle ore 15,00 inizia la seduta del Consiglio Comunale

Viene fatto l'appello.

Sono presenti in aula n.17 componenti e Kibuuka Nansubuga Molly.

PUNTO N.4 - DELIBERA N.89 DEL 28.09.2007

INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE ROSSETTI SIRO DEL 
GRUPPO  CONSILIARE  MOVIMENTO  DEMOCRATICO  JESI  È  JESI  SUL 
COMPLETAMENTO  DEI  LAVORI  DEL  PARCO  PUBBLICO  DI  VIA  MONTESSORI  (EX 
VIVAIO ROMAGNOLI)

PRESIDENTE DEL C.C. - CINGOLANI PAOLO: Quindi la quarta interpellanza è presentata dal 
Consigliere Comunale Rossetti Siro del gruppo consiliare movimento democratico Jesi è Jesi sul 
completamento  dei  lavori  del  parco  pubblico  di  Via  Montessori  (ex  vivaio  Romagnoli).  Il 
proponente per l’illustrazione.

CONS. ROSSETTI SIRO - Movimento Democratico Jesi è Jesi: Volevo rimarcare un po’ l’assenza 
della Giunta perché su otto Assessori ne è presente uno solo, quindi questo dimostra il rispetto nei 
confronti dei Consiglieri Comunali.

PRESIDENTE DEL C.C.  -  CINGOLANI PAOLO:  Chiedo scusa,  per  dovere  di  informazione. 
L’Assessore Olivi è malato, l’Assessore Maiolatesi era puntuale alle 2.30, alle 3 deve fare presenza 
in circoscrizione e poi arriverà.

CONS. ROSSETTI SIRO - Movimento Democratico Jesi è Jesi: La pratica relativa all’ex Vivaio 
Romagnoli  in  Via Montessori  è  una pratica  che  si  trascina  da diversi  anni,  dall’ex  Giunta  del 
Sindaco Marco Polita, che riguarda la trasformazione di un’area privata in parco pubblico. Con i 
vari incontri che abbiamo fatto come circoscrizione insieme ai cittadini finalmente si è riusciti ad 
espropriare  l’area.  Oggi  quell’area  è  in  fase  di  completamento,  nel  senso  che  alcuni  lavori  di 
completamento per l’arredo urbano, per la viabilità interna e per i giochi dei bambini ancora non 
sono  stati  realizzati.  L’importo  che  l’Amministrazione  aveva  previsto  per  l’acquisizione  e  il 
completamento dell’area di 103.000 euro ad oggi quei soldi non sono più sufficienti. Fatto sta che 
noi a distanza di cinque anni quando allora la circoscrizione mise il  progetto tra le priorità del 
territorio l’opera ancora non è stata conclusa. Mi risulta che l’Assessore Tonelli ha già esperito un 
sopralluogo sul posto per verificare la situazione e per verificare anche i lavori che ci sono da fare. 
Quello che volevo chiedere all’Assessore ai lavori pubblici è un impegno preciso: di mettere in 
bilancio la somma residua necessaria per il completamento dei lavori per restituire alla cittadinanza 
un polmone di verde in un punto strategico della città. La ringrazio.

ASS. TONELLI STEFANO: Conosco abbastanza bene la questione di quell’area verde in quanto ci 
feci  un’interrogazione  in Consiglio  Comunale  nel  93 quando entrai,  perché mi  ricordo che  era 
un’area veramente brutta, un’area privata nella quale il privato non ci faceva la manutenzione e che 
quindi ci sono stati i problemi che si conoscono per cercare di renderla fruibile alla popolazione di 
quella zona. Quando sono entrato in Giunta ho ricevuto subito una telefonata da un residente di 
quella zona e sono andato a vedere due o tre volte quel parco. L’opera si svolgerà in due stralci: il 
primo  stralcio  era  quello  finanziato,  il  secondo  stralcio  è  sugli  arredi,  quello  che  diceva  il 
Consigliere Rossetti, e deve essere finanziato. Come ho già detto ai residenti che mi è capitato di 
incontrare, il mio orientamento è quello di mettere in bilancio il completamento del secondo stralcio 
perché ritengo che quando si inizia una cosa bisogna finirla. Gli ho detto che non era possibile fare 



il secondo stralcio all’interno del bilancio 2007, in quanto non era previsto e non è materialmente 
possibile farlo, il mio orientamento è quello di assicurare che ci sia il completamento dell’opera nel 
bilancio 2008. su quell’area è anche possibile in quanto è una zona anche strategica e bella, è anche 
in comunicazione con altre zone verdi che stanno sul Viale Giovanni XXIII,  non sarebbe male 
anche che ci fosse un’attività di ristoro, soprattutto per la fruizione dei bambini nelle ore diurne, 
legando  questa  attività  al  controllo  di  quella  zona  e  anche  al   mantenimento  della  pulizia  e 
quant’altro. So che ci sono preoccupazioni nel caso questo chioschetto fosse agibile anche la sera 
perché essendoci abitazioni proprio nei pressi può diventare un problema, però ritengo che se ci 
venisse  una  proposta  nelle  ore  diurne  durante  il  periodo  estivo,  credo che  sia  una  cosa  molto 
interessante perché quella zona è anche un punto di riferimento molto importante, molto gradevole 
per  i  bambini  di  tutta  quella  parte  della  città.  Se  non  ci  sono  problemi  sicuramente  il  mio 
orientamento è questo e penso che porterò la proposta di completare l’opera nel 2008.

CONS. ROSSETTI SIRO - Movimento Democratico Jesi è Jesi: Penso di essere soddisfatto della 
risposta dell’Assessore. La realizzazione di un gazebo e di strutture in legno per il controllo dei 
parchi  era quella politica  che era stata portata avanti  anche in passato da parte  degli  organi di 
partecipazione, che serve come un punto di controllo, di monitoraggio del territorio e in questo caso 
del parco ex Romagnoli. Per fare questo bisogna fare delle variazioni alle norme tecniche e quindi 
passa del tempo. Quindi mi auguro che l’Amministrazione anticipi i soldi per il completamento e 
non aspetti il nuovo possibile gestore per attribuire gli interventi necessari. Grazie.



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO GENERALE IL PRESIDENTE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA F.to CINGOLANI PAOLO

PUBBLICAZIONE

N ……………..Registro Pubblicazione
La presente deliberazione viene Pubblicata oggi all’Albo Pretorio del Comune e vi rimarrà affissa 
per 15 gg. Consecutivi. 

Jesi,lì_______________________ IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

La stessa è pubblicata sul sito del Comune: www.comune.jesi.an.it 

La presente copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo.

Jesi, lì …………………… IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

ESEGUIBILITA’ – ESECUTIVITA’

-La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile dall’Organo deliberante

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

-La presente deliberazione è divenuta esecutiva dal                  in quanto:

-(  )Decorsi 10gg. Dalla pubblicazione all’Albo Pretorio

-(  )Decorsi, senza esito, 15 gg. dalla richiesta di esame al difensore civico

-(  )Confermata da Consiglio Comunale con atto n. ……… del …………..

Jesi, lì IL SEGRETARIO GENERALE

http://www.comune.jesi.an.it/
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